



MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA

AGRÁRMINISZTER

Iromány száma: **K/9190/1.**

Benyújtás dátuma: **2020-02-28 13:44**

Parlex azonosító: **HUSDYSGF0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dr. Nagy István, agrárminister**

Tisztelt Elnök Úr!

Az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 2. melléklet 45. pontjában foglaltak megvalósulása érdekében mellékelten megküldöm **Hohn Krisztina (LMP)** országgyűlési képviselő *"Milyen további intézkedéseket kíván a kormány az aranyakál állományának gyérítése érdekében tenni?"* című, K/9190. számú írásbeli választ igénylő kérdésére adott válaszat.

Címzett: **Hohn Krisztina (LMP)**

Benyújtó: **Dr. Nagy István, agrárminiszter**

Tisztelt Képviselő Asszony!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. §-ában foglaltak szerint a hozzám intézett, *"Milyen további intézkedéseket kíván a kormány az aranyakál állományának gyérítése érdekében tenni? "* című, K/9190. számú írásbeli kérdésére az alábbi választ adom.



AGRÁRMINISZTERIUM

DR. NAGY ISTVÁN
miniszter

Ügyiratszám: PTKF/220/2/2020.

Hohn Krisztina asszony
országgyűlési képviselő részére

LMP Országgyűlési Képviselőcsoportja

Országgyűlés Irodaháza

Budapest
Széchenyi rkp. 19.
1358

Tárgy: válasz a K/9190. számú írásbeli kérdésre.

Tisztelt Képviselő Asszony!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján K/9190. számon hozzám benyújtott, „**Milyen további intézkedéseket kíván a kormány az aranyakál állományának gyérítése érdekében tenni?**” című írásbeli kérdésére a következő választ adom.

Hazánkban az 1990-es években történt megjelenése óta az aranyakál (*Canis aureus*) állománya folyamatosan növekszik. Kezdetben a hazai természetvédelem a faj védettségének fenntartásáért, vadászati tilalmaért szállt síkra. Ezt a hozzáállást azonban a természet rövid időn belül megcáfolta, mivel a faj populációdinamikája alapján hamar nyilvánvalóvá vált, hogy a védett és vadászható fajok védelme érdekében az aranyakál intenzív gyérítése szükséges.

Az aranyakál rendkívül okos, általában igen óvatos ragadozó, amely jól alkalmazkodik az egyes környezeti tényezőkhöz, és mára hazánk valamennyi tájegységében előfordul. Táplálkozásában opportunista, vagyis igyekszik mindig a legkönnyebben elérhető és a legnagyobb mennyiségben rendelkezésére álló táplálékforrást kiaknázni. E mellett, ha kell aktívan és sikeresen vadászik csapatban. Az elmúlt két évtized tapasztalatai alapján megállapítható, hogy a jogszabályok által megengedett vadászati módokon és eszközökkel állománya nehezen tartható a kívánatos szinten.

A megnövekedett létszámú aranysakál az ország egyre több területén okoz problémát, egyes területeken a vadállományra gyakorolt hatása kifejezetten negatív. Ennek megfelelően a vadászatra jogosultak mindent elkövetnek az állomány érdemi csökkentésére irányuló gyérítés érdekében, ami a már elmondottak alapján nem egyszerű feladat. A vadászati hatóság évről évre nagyobb számú elejtési kötelezettséget ír elő az éves vadgazdálkodási tervekben a vadászatra jogosultak számára.

Az aranysakállal kapcsolatban a vadgazdálkodási ágazathoz kapcsolódó egyetemi műhelyekben több kutatás is zajlott, illetve zajlik jelenleg is, amihez az Agrárminisztérium is biztosít forrásokat. Az eredmények felhasználásával várhatóan hatékonyabbá válhat az aranysakál elleni védekezés és a károkozás csökkentése, emellett természetesen a vadászatra jogosultak továbbra is igyekeznek a jogszabályi kereteket maximálisan kihasználva gyéríteni az aranysakál állományát.

A vadgazdálkodásért és így a hazai vadállományért felelős miniszterként kiemelt öröm számomra, hogy Képviselő Asszony is érdeklődik a magyar vadgazdálkodás problémái iránt. Kérem, hogy továbbra is kísérelje figyelemmel ezt a szakterületet, és politikustársai, illetve az Ön által képviselt lakosság körében hívja fel a figyelmet a szakszerű vadgazdálkodás és vadászat fontosságára és szükségességére, hiszen változatos élővilágunk fenntartható módon való kezelése és megőrzése mindannyiunk érdeke.

Képviselői tevékenységéhez további sok sikert kívánva megköszönöm, hogy kérdéseivel is segíti közös munkánkat.

Budapest, 2020. február 28.”

Üdvözlettel:

